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Školní vzdělávací program

Č. j. MŠOL/ŠVP/08/2023
„Co je za dveřmi“

Projednán na pedagogické radě dne 28. 8. 2023, platnost do odvolání

Za zpracování zodpovídá: Mgr. Hana Kretková, řed. MŠ

MOTTO:

„Tady je moje tajemství. Je jednoduché. Správně vidíme jedině srdcem; to nejdůležitější je očím neviditelné.“ 

 Antoine de Saint-Exupéry, kniha Malý princ 
„Když mi bylo šest let, viděl jsem jednou nádherný obrázek v knize o pralese, která se jmenovala Příběhy ze života. Na obrázku byl hroznýš, jak polyká šelmu...

Hodně jsem tehdy přemýšlel o dobrodružstvích v džungli a také mně se podařilo nakreslit pastelkou první kresbu.... Ukázal jsem své veledílo dospělým a ptal jsem se jich, nahání-li jim má kresba strach. Odpověděli: „Proč by klobouk naháněl strach?“ Ale on to nebyl klobouk. Byl to hroznýš, jak zažívá slona. Nakreslil jsem tedy vnitřek hroznýše, aby to dospělí pochopili. Oni totiž potřebují vždycky nějaká vysvětlení...

Dospělí mi však poradili, abych nechal toho kreslení otevřených a zavřených hroznýšů a zajímal se raději o zeměpis, dějepis, počty a mluvnici. Tak se stalo, že jsem se v šesti letech vzdal skvělé malířské kariéry. Neúspěch mé kresby číslo 1 a kresby číslo 2 mě odradil. Dospělí sami nikdy nic nechápou a děti to hrozně unavuje, stále a stále jim něco vysvětlovat...“

Antoine de Saint-Exupéry, kniha Malý princ
Zákon č.561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším a jiném vzdělávání (školský zákon) v platném znění
§ 5

Školní vzdělávací programy

(1) Školní vzdělávací program pro vzdělávání, pro nějž je podle § 3 odst. 2 vydán rámcový vzdělávací program, musí být v souladu s tímto rámcovým vzdělávacím programem; obsah vzdělávání může být ve školním vzdělávacím programu uspořádán do předmětů nebo jiných ucelených částí učiva (například modulů).

(2) Školní vzdělávací program pro vzdělávání, pro nějž není vydán rámcový vzdělávací program, stanoví zejména konkrétní cíle vzdělávání, délku, formy, obsah a časový plán vzdělávání, podmínky přijímání uchazečů, průběhu a ukončování vzdělávání, včetně podmínek pro vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, označení dokladu o ukončeném vzdělání, pokud bude tento doklad vydáván. Dále stanoví popis materiálních, personálních a ekonomických podmínek a podmínek bezpečnosti práce a ochrany zdraví, za nichž se vzdělávání v konkrétní škole nebo školském zařízení uskutečňuje.

(3) Školní vzdělávací program vydává ředitel školy nebo školského zařízení. Školní vzdělávací program ředitel školy nebo školského zařízení zveřejní na přístupném místě ve škole nebo školském zařízení; do školního vzdělávacího programu může každý nahlížet a pořizovat si z něj opisy a výpisy, anebo za cenu v místě obvyklou může obdržet jeho kopii. Poskytování informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím tím není dotčeno.

§ 33
Cíle předškolního vzdělávání
Předškolní vzdělávání podporuje rozvoj osobnosti dítěte předškolního věku, podílí se na jeho zdravém citovém, rozumovém a tělesném rozvoji a na osvojení základních pravidel chování, základních životních hodnot a mezilidských vztahů. Předškolní vzdělávání vytváří základní předpoklady pro pokračování ve vzdělávání. Předškolní vzdělávání napomáhá vyrovnávat nerovnoměrnosti vývoje dětí před vstupem do základního vzdělávání a poskytuje speciálně pedagogickou péči dětem se speciálními vzdělávacími potřebami. 

1.Identifikační údaje o mateřské škole 
Mateřská škola Olomouc, Žižkovo náměstí č. 3 je příspěvkovou organizací.
Je držitelem statutu „Fakultní škola Pedagogické fakulty  UP v Olomouci“.

IČ:

 

75029553
Sídlo:


            Žižkovo nám. č. 888/ 3, Olomouc,  PSČ  779 00

Zřizovatel:


Statutární město Olomouc





Palackého 14, 779 11 Olomouc

Vedoucí škol. odboru:
PhDr. Hana Fantová
Statutární zástupce:

Mgr. Hana Kretková, řed. MŠ
Zástupce ředitele:

Bc. Dana Bräuerová
Součásti školy:

Mateřská škola Sokolská 19, Olomouc, PSČ 779 00

                                  

výdejna stravy Žižkovo nám. č. 3, Olomouc

                                   

výdejna stravy Sokolská 19, Olomouc

Kapacita školy:

112 dětí
Počet tříd:

            5
Web. stránky:

www.skolkaolomouc.cz
E-mail:


mszizkovaol@seznam.cz; skolkasokolska@seznam.cz
Tel. č.:



585 207 895 ( Žižkovo nám.),  585 207 636 ( Sokolská )
Tel. č. do jednotlivých tříd:
Žižkovo nám.:





Sokolská:
 1.třída
774 366 658




1. třída 606 181 709
 2.třída
606 181 869




2. třída 606 559 465
             
3.třída            606 181 743
2. Charakteristika školy

Státní mateřská škola (dále MŠ) s dlouhodobou tradicí, jejíž hlavní sídlo je na Žižkově náměstí č. 3 v části budovy, jejímž vlastníkem je Statutární město Olomouc. MŠ je umístěna na frekventované ulici v blízkosti MHD v nájemním domě. Jsou zde tři heterogenní třídy v atypických prostorách, které v posledních letech prošly rozsáhlou rekonstrukcí. Součástí MŠ je i mateřská škola na Sokolské ulici č. 19, umístěná v části přízemí budovy Odboru správy města Olomouce. I tato MŠ je v blízkosti centra města a je velmi dobře dostupná. Je dvoutřídní a rovněž prošla rekonstrukcí. Tato mateřská škola nemá vlastní zahradu, využívá však rozsáhlou zahradu Řádu bratří kazatelů (dominikánů), která navazuje přímo na budovu. Školní zahrada a dvorek přiléhá přímo k MŠ. 

V každé třídě pracují dvě pedagogické pracovnice, provozní pracovnice, podle aktuální potřeby rovněž asistent pedagoga, v rámci projektu je dalším zaměstnancem školní asistent. 

Obě MŠ mají komorní prostředí a nabízí téměř rodinnou atmosféru.

Škola dlouhodobě spolupracuje s PdF UP v Olomouci, s Katedrou preprimární a primární pedagogiky, dále pak s Pedagogicko – psychologickou poradnou v Brně a  Olomouci a taktéž se Speciálně pedagogickým centrem v Olomouci (PPP a SPC). V roce 2008 jí byl udělen statut fakultní mateřské školy. Mateřská škola pracuje podle inovativního vzdělávacího programu Začít spolu, který v ČR funguje od roku 1994. Držitelem licence a práv šíření tohoto programu je organizace Step by step ČR, o.p.s., která je součástí mezinárodní sítě ISSA (International Step by Step Association). 
3. Podmínky předškolního vzdělávání

3.1 Věcné podmínky

Třídy mají dostatečně velké prostory denních místností pro děti, na každém pracovišti je jedna třída se sníženým počtem dětí. Na obou pracovištích je prostorově poměrně malé sociální a hygienické zázemí, které bylo zrekonstruováno a plně vyhovuje současným hygienickým předpisům. Byl pořízen nový nábytek, nová je i většina zařízení. Dostatečný počet hraček i učebních pomůcek – některé z nich mají své stabilní umístění a jsou dětem volně k dispozici, jiné jsou dětem předkládány průběžně podle obsahu činností, které během roku probíhají. Prostory jsou upraveny pro činnosti v tzv. centrech aktivit, postupně jsou budována centra i na školních zahradách.
3.2 Životospráva

Strava je dovážena ze školní jídelny při ZŠ Stupkova v Olomouci, výdej zajišťují výdejny stravy na obou MŠ. Stravovna garantuje vyváženou skladbu potravin a dodržování předpisů a norem platných pro děti předškolního věku.

V každé třídě mají děti k dispozici dostatek tekutin pro dodržování pitného režimu. Dospělí předkládají  stravu, dítě si volí množství jídla a má prostor pro aktivní sebeobsluhu dle svých schopností. Každé dítě má prostor pro postupné přijímání nových stravovacích návyků, není do jídla nuceno.
Denní program má ustálený charakter, zahrnuje volný pohyb dětí, pobyt venku a pravidelné intervaly jídla.
3.3 Psychosociální podmínky

Vzdělávací program Začít spolu zajišťuje svou filozofií bezpečné prostředí v oblasti psychohygieny. Všichni zaměstnanci školy pracují na vytváření laskavého a vlídného prostředí. Velký důraz je kladen na respektující způsob komunikace k dospělým i k dětem. Nově příchozím dětem je umožňována postupná adaptace na nové prostředí – popř. i za spoluúčasti rodičů. Je respektována individualita dětí, individuální potřeba spánku i jídla. Pedagogové se zaměřují na poznávání individuálních potřeb, zájmů a možností dětí. Dbají na celkovou individualizaci v přístupu k dětem, na oceňování jejich osobních pokroků ve vývoji a vzdělávání. Přistupují k dětem partnersky a respektují jejich přirozené potřeby a zájmy. Volnost a osobní svoboda dětí je vyvážena nezbytnou mírou omezení, vyplývající z nutnosti dodržovat v MŠ potřebný řád a učit děti pravidlům soužití. Děti se podílí na tvorbě těchto pravidel, je dáván velký důraz na prvotní pochopení nezbytnosti pravidel a na jejich přijetí. Pedagogové tvoří vzdělávací nabídku, která odpovídá aktuálním potřebám dětí a umožňuje jejich samostatné rozhodování při výběru jednotlivých činností s následnou sebereflexí. 
3.4 Organizace

Každá třída má stanovena svá pravidla a stereotypy, které jsou přizpůsobeny jejím podmínkám. Organizační formy dne jsou předběžně stanoveny, ale pedagogické pracovnice pružně reagují na aktuální potřeby dětí. Na změny v běžném programu a stereotypech jsou děti připravovány tak, aby měly dostatek informací. Při umísťování dětí do tříd jsou respektovány sourozenecké vztahy i dětská přátelství. Všechny třídy mají heterogenní uspořádání (věkově smíšené třídy dětí) a počty dětí odpovídají prostorovým možnostem jednotlivých tříd.
Je zajišťován vyvážený poměr spontánních a řízených činností, na základě pozorování dětí při spontánních činnostech plánují pedagogické pracovnice vzdělávací nabídku do center aktivit. K realizaci plánovaných činností velkou mírou přispívá připravené prostředí, které pedagogické pracovnice upravují s přihlédnutím k aktuální skupině dětí. 
V mateřské škole nejsou provozovány zájmové kroužky. Každá z pedagogických pracovnic má dostatečné schopnosti a kompetence k vytváření zájmových aktivit v rámci vzdělávacího procesu a sestavit tak zajímavou nabídku pro všechny děti.
3.5 Řízení MŠ

Ředitelka MŠ vykonává přímou práci s dětmi na pracovišti MŠ Žižkovo náměstí. Zástupkyně ředitele školy působí na MŠ Sokolská. 
Všem pracovníkům školy jsou jasně stanoveny úkoly (kompetence), zodpovědnost za jednotlivé oblasti. Pravidelné pedagogické rady, provozní a organizační porady jsou domlouvány předem s dostatečným předstihem, termíny jejich konání se mohou měnit dle potřeby a aktuálnosti.
Respektující přístup v komunikaci je nastaven na všech úrovních – zaměstnanci nesou zodpovědnost za své jednání, rozumí filozofii MŠ, podílí se na její realizaci. 
Mezi pracovníky MŠ je nastaven funkční informační systém (e-mail, tel., osobní setkání, Správa MŠ, „vzkazovníčky“ v rámci třídy). Společně jsou stanovena pravidla plánování vzdělávací práce, funkční evaluační systém. Pracovnice jsou vedeny k vytváření svých plánu osobního rozvoje, ve kterém specifikují své potřeby, oblasti, návrhy pro další rozvoj a vzdělávání.  
Škola spolupracuje se zřizovatelem a dalšími orgány státní správy, nabízí možnost spolupráce se ZŠ, které jsou v její blízkosti, příp. sdílí podobnou filozofii. 

3.6 Personální a pedagogické zajištění

Pedagogické pracovnice mají požadovanou kvalifikaci pro práci v MŠ a většina z nich je vysokoškolsky vzdělaná. V každé třídě pracují dvě z nich, dle aktuální potřeby působí v jednotlivých třídách asistent pedagoga. Velký důraz je kladen na průběžné vzdělávání.  Ředitelka MŠ podporuje profesionalizaci pracovního týmu (včetně vlastního profesního růstu) a vytváří podmínky pro další systematické vzdělávání. Profesní růst pedagogického sboru je rovněž zajištěn prostřednictvím odborně vedené případové supervize (skupinové i individuální), stejně tak vzájemnými hospitacemi a následným sdílením (kmenové a hostitelské školy). 
Mimoškolní aktivity – lyžařská škola a seznamování s cizím jazykem -  jsou zajišťovány profesionálními odborníky. 

Pedagogické pracovnice se při práci řídí příslušnými pracovními předpisy, pravidelně absolvují periodická a speciální školení, periodické zdravotní prohlídky. Jejich směny jsou stanoveny s ohledem na dodržování bezpečnosti dětí, překrývání přímé pedagogické činnosti  je zajištěno dle stanovených úvazků pedagogických pracovnic. V případě nutnosti jsou pověřovány spoluúčastí na zajištění bezpečnosti dětí i provozní pracovnice. 
3.7 Spoluúčast rodičů

Mateřská škola podporuje aktivní spoluúčast rodičů, která je jedním z pilířů programu Začít spolu. Způsob konkrétní spolupráce s MŠ si volí rodiče prostřednictvím vstupního dotazníku. Rodiče se mohou účastnit různých aktivit a programů svých dětí, stejně tak nabízených neformálních setkání, která jsou pravidelně zařazena v průběhu školního roku. Denně mohou projednávat drobné připomínky s příslušnou učitelkou, popřípadě si sjednat schůzku k časově náročnějšímu setkání nebo po předběžné domluvě prodiskutovat závažnější záležitosti s ředitelkou či zástupkyní řed.
Rodiče jsou průběžně informováni o učebních pokrocích svých dětí v rámci individuálních konzultací. 
Informovanost rodičovské veřejnosti zajišťují nástěnky v prostorách školy a webové stránky. V případě potřeby jsou iniciovány anonymní ankety a dotazníky pro rodiče, kde mohou vyjádřit své připomínky, potřeby a náměty. V týdenních intervalech jsou informováni o obsahu vzdělávací práce v jednotlivých třídách a se stejnou pravidelností jsou prezentovány výsledky vzdělávacích aktivit dětí v prostorách šaten.

Pro děti v posledním ročníku před zahájením povinné školní docházky jsou organizovány (přibližně od října do dubna) edukativně stimulační skupiny, kterých se také plně účastní jejich rodiče. Mohou se tak stát aktivními pozorovateli a účastníky vzdělávacího procesu, sledovat své dítě ve skupině vrstevníků, vnímat jeho specifika a přizpůsobit jim nabízenou podporu.

4. Organizace vzdělávání
Děti jsou rozděleny do pěti věkově smíšených (heterogenních) tříd. Všechny třídy mají prostory koncipovány do center aktivit (Dramatika, Ateliér, Hudba, Pokusy a objevy, Domácnost, Dílna, Školička, Kostky, Sport, Příroda, Hry, Voda-Písek), kde probíhají veškeré vzdělávací činnosti. 
Děti jsou do jednotlivých tříd zařazovány tak, aby byla zohledněna věková vyváženost, sourozenecké a přátelské vazby. 
V každé třídě je dle možností celkové organizace provozu školy zajištěno souběžné působení dvou učitelů. Zpravidla se jedná o organizaci pobytu venku, zajištění klidného průběhu oběda, pomoc s přípravou dětí na odpočinek. Otázkou do budoucna je párové působení učitelů také během vzdělávací nabídky v centrech aktivit, které umožní nejen více individualizovat, ale také aktivně pozorovat vzdělávací pokroky dětí v průběhu přirozených činností, do kterých vstupují na základě svobodné volby. 
Kritéria pro přijímání dětí do mateřské školy tvoří ředitelka školy a zveřejňuje je prostřednictvím webových stránek školy v dostatečném předstihu před zápisem do MŠ, u vlastního zápisu jsou k dispozici. 
Individuální vzdělávání dle § 34b je poskytováno na základě oznámení zák. zástupce ředitelce MŠ. Zák. zástupci je na začátku školního roku doporučeno, v jakých oblastech má podporovat rozvoj dítěte a zároveň je stanoven termín a způsob ověřování rozvoje klíčových kompetencí dle Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání. Ověření probíhá v dané třídě mateřské školy, zák. zástupce je přítomen s dítětem, které je pozváno zapojit se do nabízených činností ve skupině či individuálně. Ped. pracovnice pozoruje práci dítěte, v následném rozhovoru se zák. zástupcem zjišťuje, v jakých oblastech potřebují nabídnout další podporu. Dítěti v individuálním vzdělávání je rovněž umožněna účast v Edukativně stimulačních skupinách pro děti předškolního věku (podrobněji v kap. Vzdělávací obsah). 

5. Charakteristika vzdělávacího programu

Mateřská škola realizuje vzdělávání dětí podle inovativního programu Začít spolu, který představuje pedagogický přístup orientovaný na dítě. Základní pilíře programu tvoří individualizace, vedení dětí k samostatnému rozhodování (možnost volby a převzetí odpovědnosti), sebehodnocení prostřednictvím portfolia, nabídka různých forem spolupráce s rodinou. 
Dlouhodobé cíle vzdělávacího programu (k čemu jsou děti vedeny): 
- přijímat změny a aktivně se s nimi vyrovnávat

- kriticky myslet a umět si vybírat, nést za svou volbu odpovědnost

- rozpoznávat problémy a řešit je

- být tvůrčí, mít představivost

- sdílet zájem a odpovědnost vůči společenství.

Záměrné pozorování a analýza zjištěných skutečností je základem individualizovaného přístupu k jednotlivým dětem. Dostatek prostoru pro spontánní činnosti a možnost pozorování dětí v nich vede k poznávání jejich zájmů a následnému plánování vzdělávacích aktivit, kde jsou uplatňovány metody prožitkového, sociálního a kooperativního učení hrou a činnostmi dětí a různé formy práce (frontální, individuální, skupinové, diferencované). Důsledně jsou zohledňovány možnosti a potřeby jednotlivých dětí. Vzdělávací nabídka je rozpracována do jednotlivých center aktivit reflektujících Gardnerovu teorii mnohočetných inteligencí. Děti si samostatně volí, ve kterém z center budou pracovat. Zásadou pro práci v centrech je samostatná příprava pomůcek, vlastní práce i samostatný úklid. Důležitou součástí vzdělávacích aktivit každého dne je ranní komunitní kruh a závěrečný  kruh. Podle zájmů a aktuálnosti je sestavován obsah vzdělávací nabídky, která směřuje k postupnému naplňování očekávaných výstupů jednotlivých vzdělávacích oblastí. 
5.1 Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami

Pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami realizuje mateřská škola podpůrná opatření ve spolupráci s PPP a SPC Olomouc dle vyhlášky č. 27/2016 Sb.
Vzdělávací program Začít spolu ve své podstatě předpokládá přirozené vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami. Pedagogické pracovnice vytvářejí optimální podmínky k rozvoji osobnosti každého dítěte – velkou měrou k tomu přispívá promyšlené připravené prostředí jednotlivých tříd. K dětem přistupují s respektem k jejich aktuálním potřebám, svou odbornost si zvyšují průběžným vzděláváním, aktuální situace jsou konzultovány v rámci případové supervize na pracovišti. 
Systém péče o děti s přiznanými podpůrnými opatřeními 

Pro děti s přiznanými podpůrnými opatřeními prvního stupně je zpracován Plán pedagogické podpory (PLPP), který vychází ze ŠVP školy. Zpracováním PLPP pověřuje ředitelka školy pedagogické pracovnice, v jejíž třídě je dítě se speciálními vzdělávacími potřebami, u něhož nestačí samotné zohlednění jeho individuálních potřeb. Pověřená ped. pracovnice využívá ke zpracování PLPP formulář uvedený jako příloha č. 3 vyhlášky č. 27/2016Sb – popíše speciálně vzdělávací potřeby dítěte a jeho obtíže, následně navrhuje konkrétní podpůrná opatření dle přílohy č. 1 vyhlášky č. 27/2016Sb. S PLPP seznámí ped. pracovnice zákonné zástupce dítěte, dle potřeby předává informace ostatním ped. pracovnicím na pracovišti (v případě zastupování). Jednou měsíčně je PLPP vyhodnocován ve spolupráci obou ped. pracovnic ve třídě – konkrétní způsob je popsán v každém PLPP. Dojde-li ke zjištění, že podpůrná opatření nevedou k naplňování cílů PLPP, informuje ped. pracovnice zák. zástupce dítěte a doporučí využití poradenské pomoci PPP a SPC Olomouc. S písemným souhlasem zákonného zástupce postupuje dále podle pokynů školského poradenského pracoviště. 

Pro děti s přiznanými podpůrnými opatřeními od druhého stupně je zpracován Individuální vzdělávací plán (IVP) na základě doporučení školského poradenského pracoviště a žádosti zák. zástupce dítěte. IVP je zpracován bezodkladně, nejpozději však 1 měsíc ode dne, kdy MŠ obdržela doporučení šk. poradenského zařízení. IVP zpracovávají pedagogické pracovnice ve třídě z pověření ředitelky MŠ ve spolupráci se zák. zástupci dětí a šk. poradenským zařízením. Při zpracování vychází z formuláře uvedeného jako příloha č. 2 vyhlášky č.27/2016Sb. Jako podklad ke zpracování využívá ŠVP, vstupní pozorování chování a jednání dítěte a doporučení PPP či SPC. V IVP rovněž stanoví způsob a interval průběžného vyhodnocování, příp. návštěvy pracovníka šk. poradenského zařízení ve škole. IVP je doplňován dle aktuálních vzdělávacích potřeb dítěte v průběhu celého roku. 
5.2 Vzdělávání dětí nadaných

Individuální vzdělávací potřeby dětí nadaných jsou průběžně zaznamenávány prostřednictvím pozorování spontánních aktivit dětí. Následně je připravována v centrech aktivit taková nabídka, která odpovídá potřebám nadaných dětí – činnosti jsou natolik otevřené, aby v jejím průběhu mohlo dítě plně realizovat své specifické dovednosti. Děti mohou být dle konkrétních témat pozvány do rolí „odborníků“ a své zájmy, poznatky a dovednosti předávat ostatním dětem ve třídě – v rámci komunitního kruhu, jako průvodci v konkrétním centru aktivit, s dopomocí fotografií, encyklopedií, příp. dalších hraček a pomůcek přinesených z rodiny. 

V případě, že pedagogické pracovnice identifikují mimořádné nadání u dítěte, dávají s písemným souhlasem zák. zástupců podnět PPP Olomouc k vyšetření, na jehož základě je stanoven další postup vzdělávání, příp. zpracování IVP. 
5.3 Vzdělávání dětí od dvou do tří let    

Mateřská škola je dlouhodobě zcela naplněna – poptávka pravidelně převyšuje stanovenou kapacitu obou pracovišť. Podle zákona č. 561/2004Sb. (školský zákon) stanovuje ředitelka MŠ kritéria k přijímání dětí, jedním z nich vždy bývá kritérium věku – děti jsou přijímány od nejstarších. Z tohoto důvodu je přijímaných dětí ve věku od dvou do tří let velmi málo (nejčastěji sourozenci již stávajících dětí, kteří tří let dosáhnou v průběhu září – prosince).
Vzdělávání dětí před třetím rokem života má svá specifika – především jde o zajištění jistoty a bezpečí, které tak malé osobnosti nemůže dobře poskytnout velká skupina vrstevníků s jednou dospělou osobou (nedá se ani ve vlastním slova smyslu mluvit o vzdělávání, ale o péči). Děti mladší tří let jsou zařazovány do heterogenních tříd (sourozenci často společně), v nichž se účastní běžného dne jako ostatní. Převládají u nich spontánní činnosti, jsou často velmi fixováni na učitelku, příp. asistentku, které dle svých možností zajišťují pomoc s volbou hry, hračky, prostoru pro hru, s přípravou i úklidem pomůcek. Děti se účastní spolu s ostatními ranního kruhu, aby docházelo k postupnému navazování dobrých vztahů, starší jsou vedeni k empatii (na své vývojové úrovni). Během práce v centrech aktivit mají děti mladší tří let možnost volby – jestliže se do center nezapojí, vyberou si jinou hračku, nebo je jim nabídnuta vhodná alternativa (dle aktuálního tématu a prostorových možností třídy). U dětí je respektována paralelní hra, sociální vazby jsou teprve na svém začátku. Zároveň je v co nejvyšší míře zajišťováno, aby starší děti měly prostor pro své činnosti a hry, aniž by byly omezovány přítomností dětí mladších. 
Děti mladší tří let vyžadují větší dopomoc s hygienou, oblékáním, stolováním, proto je vhodné umístit tyto děti do třídy, kde působí rovněž asistent pedagoga, o pomoc jsou žádány i provozní pracovnice. Mají dostatek času pro stravování, stejně tak i odpočinek (po domluvě s rodiči, ideálně v návaznosti na rodinné rituály a zvyklosti). S rodiči dětí probíhají časté konzultace o tom, jak a zda je dítě začleněno do skupiny, jsou vysvětlovány možné negativní důsledky předčasného zaškolení. Rodiče jsou ve třídě se svým dítětem vítáni, v ideálním případě je adaptace postupná právě v přítomnosti jednoho z nich. 
6. Vzdělávací obsah
Školní vzdělávací program s názvem „Co je za dveřmi“ navazuje na původní myšlenku dívat se na svět očima dětí. Je sestaven ze čtyř flexibilně uspořádaných integrovaných bloků (dále IB), které jsou na úrovni ŠVP formulovány jen velmi obecně a dále rozpracovány v jednotlivých třídních vzdělávacích plánech. Dětem jsou prostřednictvím aktivního učení nabízeny základní klíče – k sobě, k druhým lidem, k příběhům a k přírodě. Prochází ve svých třídách různými tématy, která vychází z jejich zájmů a momentálních situací. 

Časový rámec jednotlivých bloků není stanoven, pedagogické pracovnice do nich vstupují podle aktuálního zaměření daného tématu. 

Celým rokem nás provází rozvoj ctností, tedy hodnot, které společně s dětmi objevujeme kolem  sebe, charakterizujeme je na základě reálných situací. Vycházíme z metodiky Výchova 
ke ctnostem, jejíž poznatky propojujeme s programem Začít spolu. Vytváříme základy prosociálního chování a jednání, usilujeme o otevřenou partnerskou komunikaci. Pracujeme s metodikou Dobrý začátek a dále se v této oblasti rozvíjíme a vzděláváme.
V každé třídě pracují dvě pedagogické pracovnice, většinou ve spolupráci s asistentkou pedagoga. Důraz je kladen na partnerskou komunikaci mezi učitelkou a dítětem, zaměřujeme se na  úspěšnou adaptaci, získávání  pocitu  jistoty a bezpečí. Děti se již samy podílí na vytváření pravidel a rituálů, mají možnost zažít přirozené důsledky jejich nedodržování. 

Východiska pro plánování, vyhodnocení integrovaných bloků, diagnostických záznamů o rozvoji dětí

V rámci Třídního vzdělávacího programu jsou integrované bloky dále rozpracovávány až do konkrétní podoby v rámci jednotlivých témat. Využíváme vstřícný model plánování – dětem jsou nabízeny aktivity, rozvíjející dané téma, které jsou v závěru týdne vyhodnoceny. Zjišťujeme tak, ke kterým očekávaným výstupům učitelka cíleně směřovala. Prostřednictvím záznamu do připravené tabulky je možno vidět, zda činnosti směřují ke všem výstupům daného IB, v případě potřeby jsou cíleně rozvíjeny v rámci dalšího plánování. 

Každý integrovaný blok obsahuje:

· Název IB

· Název tématu a jeho záměr (konkretizovaný tak, aby bylo možné jej vyhodnotit)

· Časové rozvržení (může se v průběhu měnit)

· Ranní úkoly
· Činnosti do center aktivit

· Činnosti pro podporu spolupráce s rodinou

· Evaluace 

Sebereflexe učitelky (směřuje k vyhodnocení záměru)

Evaluace vzdělávací nabídky (vzhledem k rozvoji očekávaných výstupů)
Dále může IB obsahovat:

· Aktivity v rámci metodiky Dobrý začátek

· Popis konkrétních dovedností, schopností, postojů, které se děti naučily během práce v centrech aktivit – ať už se jedná o spontánní skutečnosti, které popíšeme v rámci reflektivního kruhu, nebo dopředu promyšlené záměry, které učitelka nabízí dětem k prožitku

Grafická podoba plánu je plně v kompetenci učitelek ve třídě, je nastavena tak, aby byla srozumitelná pro případný zástup za nepřítomnou kolegyni. 

Zpravidla tři dny v týdnu je téma rozpracované do CA (center aktivit), pondělí je dnem spontánních aktivit, kdy jsou zjišťovány zážitky dětí z volných dnů v rodině, aktuální poznatky a zájmy, a zároveň probíhá úvod do tématu, které je v následujících třech dnech rozpracováno do center. Poskytujeme dětem příležitost učit se vnímat své emoce, jejich projevy a propojovat je se systémem hodnot nastavovaným prostřednictvím práce se ctnostmi.

Pátek je věnován pohybovým a sportovním aktivitám. 
„Každá mateřská škola, popř. každý jednotlivý učitel si vytváří svůj systém sledování, hodnocení a způsob záznamů pokroků dítěte. Tento systém musí být přehledný, smysluplný a účelný.“(RVP PV, 2021)

„Individualizace vzdělávání vyžaduje sledovat rozvoj a osobní vzdělávací pokroky u každého dítěte a ty dokumentovat.“ (RVP PV)

Způsoby dokumentace odpovídající vzdělávacímu programu Začít spolu:

- poznámky v průběhu celého roku zaznamenávány postupně ke každému dítěti – týkají se aktuálního pokroku dítěte, především rozvoji sociálních dovedností (graficky – volné poznámky, „lístečková forma“, vlastní záznamové archy, aj.); předškoláci – poznámky z edukativně-stimulačních skupin

- fotografie z činností v centrech aktivit, ze spontánních her dětí –  mnohdy zaznamenávají konkrétní aktivity dětí, produkty činností, které nelze dlouze uchovávat (např. z CA kostky, pokusy, hry, sport, voda-písek, aj.)

- portfolia – sběrné a výběrové (v pravidelných intervalech jsou zakládány spolu s dítětem obrázky, prac.listy, výrobky, fotografie diagnosticky přínosné, které mapují jeho rozvoj v průběhu celé docházky do MŠ)

- závěrečný dopis - popisným jazykem shrnuje pokroky daného dítěte v konkrétním školním roce, vychází z klíčových kompetencí v RVP PV, je zpracováván na základě průběžných poznámek o dítěti) – na konci roku je předán zákonným zástupcům dítěte, založen do výběrového portfolia dítěte
Edukativně stimulační skupiny pro děti předškolního věku
Dětem v posledním roce před zahájením povinné školní docházky, příp. dětem s odkladem školní docházky nabízíme účast ve skupinkách pro předškoláky.
Obsah vzdělávání ve skupinách cíleně pracuje na vyrovnávání nerovnoměrného vývoje dětí a připravuje celou rodinu na vstup dítěte do primárního vzdělávání. Jedná se o program, který chce systematicky a komplexně zajistit rozvoj předškolních dětí. Program skupin zahrnuje 10 lekcí. Spolu s dětmi je vždy přítomen jeden z rodičů. Obsah jednotlivých lekcí se stává inspirací, radou a praktickou ukázkou toho, co a jak je možné s dětmi dělat. Rodič pozoruje své dítě v situacích, kdy spolupracuje s jinou autoritou, stejně tak s vrstevníky ve skupině – získává tak nový, ucelený pohled, který se v domácím prostředí nemusí projevit. Spolu se mohou také připravovat na „školní povinnosti“ – pravidelnost v učení, podpora při práci, ocenění, vhodná motivace. Dětem bojácným nebo úzkostným pomáhá přítomnost někoho blízkého ke snadnějšímu zařazení do skupiny. Dochází ke vzájemným výměnám informací mezi školou a rodinou, mezi rodiči navzájem. Obsah jednotlivých lekcí zahrnuje základní oblasti pro úspěšné zahájení a plnění povinné školní docházky – jemná motorika, grafomotorika, zrakové a sluchové vnímání, časoprostorová orientace, základní matematické představy, řeč a myšlení. V závěru každé lekce dostávají rodiče další pracovní listy, náměty na hry a cvičení pro domácí práci, která je velmi důležitá pro důkladné upevnění navozených dovedností.
KLÍČ K SOBĚ

Klíčem k sobě otevíráme poznávání sebe sama, svého těla, emocí, svých silných stránek, zájmů a potřeb. Vedeme k děti k rozvoji sebedůvěry a posilujeme jejich odolnost a samostatnost.

Záměr:

· Vést k uvědomění a poznávání svého těla

· Podporovat zdravý životní styl a respekt k základním potřebám

· Podporovat fyzický rozvoj a tělesnou zdatnost

· Vytvářet prostor a nabízet činnosti k pojmenování, utváření a zpracování vlastních emocí a zvládání jejich projevů

· Podporovat rozvoj rozumových funkcí, řeči a jazyka

· Posilovat psychickou odolnost a vytvářet prostředí duševní pohody

· Podporovat děti v uvědomění si své jedinečnosti a hodnoty

· Podporovat poznávání sebe sama, získávání sebeúcty a sebedůvěry

Očekávané výstupy dětí:

· Zná své tělo, popisuje jeho stavbu, rozumí funkcím některých orgánových soustav

· Zachovává správné držení těla, koordinuje lokomoci

· Zvládá základní pohybové dovednosti v různém prostředí, orientuje se v prostoru

· Ovládá koordinaci ruky a oka

· Zvládá jemnomotorické dovednosti (obratně a bezpečně zachází s předměty, pomůckami, výtvarným a grafickým materiálem)

· Upevňuje si základní sebeobslužné návyky (hygiena, stolování, převlékání, úklid hraček a pomůcek)

· Rozlišuje, co prospívá zdraví a co mu škodí

· Správně vyslovuje, pracuje s dechem, tempem a intonací řeči

· Samostatně a smysluplně vyjadřuje své myšlenky, nápady, pocity, úsudky

· Sluchově rozlišuje začáteční a koncové slabiky a hlásky ve slovech

· Soustředí se na činnost, postupně prodlužuje udržení pozornosti

· Samostatně řeší problémy, úkoly a situace

· Aktivně vyhledává příležitosti k učení se novým věcem

· Odloučí se na nějakou dobu od svých blízkých

· Uvědomuje si, co zvládá samostatně, kde potřebuje žádat o pomoc a následně ji využije

· Rozhoduje o svých činnostech v rámci nastavených a pochopených pravidel

· Uvědomuje si své možnosti a limity, vyhodnocuje své pokroky

· Uvědomuje si své citové prožitky, vyjadřuje je skrze činnosti a učí se je pojmenovávat 

· Vědomě kontroluje své chování, učí se řešit konflikty a zvládat afekty

· Brání se nepříjemným projevům ze strany dětí i dospělých 

· Poznává a uplatňuje svou roli v rodině, ve třídě, ve skupině dětí – objevuje a respektuje některé rozdíly

· Respektuje práci a úsilí druhých – jedná na základě svých pohnutek, učí se respektovat druhého

· Uvědomuje si možná nebezpečí ze svého okolí, popíše je, rozliší, kdy se má vyhnout, kam se v případě potřeby obrátit o pomoc

KLÍČ K LIDEM

Klíč k lidem otevírá dveře k mezilidským vztahům – od těch nejbližších až k poznávání hodnot a norem v širší společnosti. Sociální dovednosti rozvíjíme a posilujeme prostřednictvím situačního učení a vedeme děti k postupnému přebírání zodpovědnosti za svá rozhodnutí.
Záměr:

· Podporovat utváření vztahů k dětem i dospělým

· Posilovat vztahy v třídním kolektivu, vytvářet prostor pro bezpečné řešení konfliktních situací

· Využívat pozitivní komunikační strategie, předávat je a vést k naslouchání

· Posilovat sounáležitost k vlastní rodině i širšímu okolí, vést k respektování odlišností

· Seznamovat s dodržováním společenských norem v různých oblastech, umožnit dětem podílet se na tvorbě některých pravidel

· Vést k zodpovědnosti za své chování a rozhodnutí

· Přibližovat svět techniky prostřednictvím vlastních prožitků a činnostního učení

· Podporovat poznávání vlastní prospěšnosti vůči společnosti

· Vést k poznávání jiných kultur, hledání společných i rozdílných znaků a vzájemnému respektu

Očekávané výstupy dětí:

· Má povědomí o těle a jeho vývoji (proměny v čase, podoby a rozdíly mezi lidmi)

· Chová se tak, aby ve známých situacích neohrožovalo zdraví a bezpečí své i ostatních

· Vede rozhovor a dodržuje jeho základní pravidla (učí se naslouchat; počká, až druhý domluví, navazuje na předchozí myšlenky)

· Rozliší některé symboly (piktogramy, značky a označení), popíše jejich význam a řídí se jimi

· Vyjadřuje svůj souhlas i nesouhlas, rozliší bezpečné a nebezpečné či neznámé situace a přizpůsobí jim své jednání

· Respektuje předem vyjasněná a pochopená pravidla, podílí se na jejich tvorbě

· Organizuje svou hru, rozhoduje o jejím průběhu, přizvání dalších spoluhráčů

· Přijímá ocenění, postupně se vyrovnává s vlastním neúspěchem

· Přijímá dospělého v jiném než domácím prostředí, komunikuje s ním a respektuje ho

· Navazuje dětské vztahy, komunikuje bez zábran

· Uvědomuje si svá práva a přiznává je i ostatním ve skupině

· Spolupracuje s ostatními, přijímá a uzavírá kompromisy, samostatně řeší konflikty

· V běžných situacích uplatňuje návyky v základech spol. chování (pozdrav, prosba, díky, žádost o pomoc, naslouchání, střídání v dialogu, aj.)

· Přijímá pravidla společného soužití – začlení se do třídy mezi vrstevníky, podílí se na společné tvorbě pravidel, poznává další společenské normy v nebližším okolí a dodržuje je 

· Vyjednává s dětmi i dospělými, představuje své názory a pohledy, hledá společné řešení (domluvu, dohodu)

· Rozlišuje vhodné a nevhodné chování u lidí – nežádoucí chování odmítá, učí se je přehlížet, v rámci svých možností se brání a vyhledává pomoc

· Ovládá své chování v jednoduchých praktických situacích (ulice, hřiště, obchody, lékaři, zájmové aktivity…)

· Objevuje svět techniky prostřednictvím vlastní zkušenosti – „vynálezy“ využitelné v praktickém životě; vybírá si z nabídky aktivit k rozvoji polytechnických dovedností přiměřených jeho věku a schopnostem

KLÍČ K PŘÍBĚHŮM

Klíč k příběhům nás zve do světa fantazie a představivosti, otevírá nám možnosti poznávat své zkušenosti a prožitky a nahlížet je prostřednictvím jiných postav. Uvádíme děti do světa umění a předáváme jim hodnoty a tradice naší společnosti. 

Záměr:

· Prostřednictvím kulturních akcí kultivovat osobnost dětí a směřovat k duševní pohodě

· Přibližovat svět kultury, umění, duchovních hodnot i tradic

· Prostřednictvím příběhů vést děti k lásce a úctě ke své zemi a ke svým kořenům

· Rozvíjet práci s příběhem a vést k hledání souvislostí mezi příběhem a současným, reálným životem

· Podporovat představivost a fantazii prostřednictvím otevřených námětů

· Umožnit dětem samostatný a smysluplný projev a cíleně zvyšovat jejich komunikační kompetence

· Nabízet knihy k daným tématům a vést je ke čtenářským dovednostem a kritickému myšlení

Očekávané výstupy dětí:

· Vědomě napodobí jednoduchý pohyb, sladí pohyb s rytmem, hudbou, zpěvem

· Bezpečně zachází s jednoduchými hudebními nástroji

· Domluví se slovy i gesty, improvizuje a dramatizuje děj dle svých možností a nápadů

· Porozumí slyšenému (sleduje děj, opakuje vlastními slovy, zachytí hlavní myšlenku příběhu)

· Formuluje otázky i odpovědi v jednoduchých a srozumitelných větách

· Reprodukuje zpaměti krátké texty (říkanky, básničky, písničky, pohádky)

· Chápe slovní vtip a humor

· Sleduje očima zleva doprava

· Pozná některá písmena a číslice, napsané své jméno

· Rozpozná a utvoří jednoduchý rým, synonyma, homonyma a antonyma

· Projevuje zájem o knížky, hudbu, divadelní představení, film, výstavy – shrnuje své dojmy, popíše to, co vidělo (slyšelo, prožilo)

· Nabízí nová a kreativní řešení a nápady

· Svou představivost vyjadřuje v rozmanitých činnostech (konstruování, hudební, výtvarné, pohybové, dramatické aktivity)

· Rozlišuje vhodné a nevhodné chování a jednání literárních, filmových postav

· Charakterizuje role a postavy z příběhů, hledá souvislosti a rozdíly v porovnání s reálným životem

· Šetrně zachází s knihami, svými i cizími hračkami a pomůckami

· Charakterizuje pestrost a různorodost ze světa lidí, vnímá rozdílnost různých kultur a zemí, osvojuje si nové poznatky a zkušenosti, zaujímá respektující postoje

· Rozlišuje mezi fantazií a skutečností – využívá k tomu svých poznatků a zkušeností z rodiny, školy, přírodního i kulturního světa

KLÍČ K PŘÍRODĚ

Klíč k přírodě nám otevírá oči pro objevování přírody kolem nás. Vedeme děti k tomu, aby nacházely souvislosti mezi vzájemným působením člověka a přírody. Společně objevujeme místa, jejichž jsme součástí. 

Záměr:

· Umožnit dětem zkoumat vlastnosti živé i neživé přírody všemi smysly

· Přiblížit dětem způsob života, význam, důležitost i specifika každého živého organismu v přírodě

· Pro získávání informací ze světa přírodních věd vést k využívání různých zdrojů

· Rozvíjet povědomí o tom, jaký vliv může mít člověk na své okolí (v pozitivním i negativním slova smyslu)

· Nabízet konkrétní možnosti, jak pečovat o své nejbližší okolí

· Rozvíjet povědomí o tom, jak člověk a vědecké objevy přispívají ke změnám ve společnosti

· Upozorňovat na aktuální ekologická témata a propojit je s běžným každodenním životem

Očekávané výstupy dětí:

· Vnímá a rozlišuje pomocí všech smyslů

· Zvládá základní pohybové dovednosti ve venkovních prostorech a podmínkách

· Obratně a bezpečně zachází s pomůckami, nástroji a náčiním (pokusy, technické dovednosti)

· Pojmenuje většinu toho, čím je obklopeno, popisuje věci a jevy na obrázcích

· Aktivně používá nová slova, ptá se na ta, kterým nerozumí

· Záměrně pozoruje, všímá si podobností i rozdílů (odhalí podstatné znaky i vlastnosti, charakteristické rysy)

· Učí se podle pokynů a instrukcí, využívá předchozí zkušenosti

· Nové poznatky, slova, zkušenosti získává prostřednictvím knih, filmů, dětských dokumentů (vystihne a odhalí podstatu, rozliší, co je známé a nové)

· Chápe základní číselné a matematické pojmy a souvislosti a prakticky je používá (třídí, porovnává, řadí; chápe číselnou řadu v rozsahu první desítky)

· Chápe a aktivně používá základní prostorové a časové pojmy

· Citlivě reaguje ve vztahu k živým bytostem, přírodě

· Zachytí skutečnosti z přírody kolem sebe, inspiruje se pro vlastní hru a tvořivou aktivitu (tvoření z přírodnin, výtvarné aktivity v přírodě, aj.)

· Orientuje se ve známém prostředí, bezpečně se v něm pohybuje – domov, škola, nejbližší okolí, pravidelně se opakující cesty

· Popisuje zajímavosti ze světa zvířat a rostlin, poznává živé organismy ve svém prostředí, chrání je i sebe

· Přizpůsobuje se změnám v životním prostředí svého bezprostředního okolí, pomáhá o něj pečovat, rozlišuje, co mu prospívá a co škodí

· Popisuje význam přírody pro člověka, nabízí vhodná řešení k její ochraně 

· Řád světa a přírody poznává samo na sobě – přijímá střídání aktivity a odpočinku, aktivně reaguje na změny v rámci střídání ročních období

7. Autoevaluační plán školy 

Autoevaluační plán pro daný školní rok vychází vždy ze závěrečné autoevaluační zprávy, kterou ředitelka školy zpracovává dle následujících kritérií:


- ředitelka při zpracování vychází z autoevaluace jednotlivých tříd


- autoevaluace ve třídách mapuje naplňování znaků a principů programu Začít spolu


- autoevaluační zpráva charakterizuje uplynulý školní rok – návrhy na další práci a 

zlepšení jdou diskutovány se zaměstnanci MŠ a dále zapracovány do 

autoevaluačního plánu pro následující rok.

Školní rok 2023/2024
Cíle autoevaluace:

- respektující přístup vůči všem aktérům školního života (děti, zaměstnanci, rodiče, další partneři)

- plánování činností do center aktivit dle zásad programu Začít spolu

- otevřenost pro nové formy spolupráce s rodinou

- zvyšování profesního růstu pedagogických pracovníků prostřednictvím vzájemného sdílení

PODMÍNKY VZDĚLÁVÁNÍ

Oblast: Životospráva 

Kritérium: V každé třídě jsou nastavené podmínky pro samostatnost dětí při stolování; jsou respektovány individuální potřeby dětí.

Indikátory:

 - učitelky ve třídě nastavují způsoby stolování u svačiny i oběda tak, aby vedly k co největší samostatnosti dětí – příprava místa, nabírání pokrmů, volba množství jídla, úklid nádobí i místa

- učitelka vede děti k uvědomění, že každý je zodpovědný za své jednání a chování 

- režim stolování je domlouván ve spolupráci s pracovnicemi výdeje stravy

Nástroje:

- nastavení pravidel, označení míst piktogramy (vede k samostatnosti dětí), průběžné vyhodnocování mezi učitelkami a pracovnicemi výdeje stravy, nácvik s dětmi (intenzivně v období adaptace)

Časové rozvržení:

- v průběhu celého roku 

Zodpovídá:

- pedagogické pracovnice, školní asistentka, asistentky pedagoga, provozní pracovnice, ředitelka a zástupkyně MŠ

Oblast: Spolupráce s rodinou

Kritérium: Mateřská škola nabízí srozumitelný a dostatečně dlouhý adaptační režim pro zajištění individuálních potřeb dětí. 

Indikátory:
- zákonní zástupci dětí jsou informováni o významu adaptačního období pro dítě

- učitelky pravidelně a otevřeně komunikují s rodiči o individuálních potřebách dětí, rozumí významu adaptačního období a informace srozumitelným způsobem předávají rodičům

Nástroje:

- předávání informací na první schůzce pro rodiče, na třídních schůzkách, v průběhu adaptace; individuální rozhovory, pozorování, vzájemné sdílení v mikrotýmu třídy

Časové rozvržení:
- červen předchozího roku – informační schůzka pro nově přijaté

- září - listopad – intenzivní adaptační období

- v průběhu roku – dle ind. potřeb (např. po delší nepřítomnosti dítěte)

Zodpovídá: 
- vedení MŠ (předání prvotních informací), pedagogické pracovnice
Kritérium: Učitelka informuje zákonné zástupce o vzdělávacích pokrocích dětí prostřednictvím konzultací (v různých formách).
Indikátory:

- učitelka pravidelně pozoruje hru dětí, činnosti v centrech aktivit, jejich vzájemné vztahy s vrstevníky a vede si dokumentaci – spolupracuje s asistentkou pedagoga

- učitelky ve třídě mají zavedená portfolia a aktivně s nimi pracují v rámci přípravy na konzultace s rodiči, i v jejím průběhu
- učitelky konzultují výsledky pozorování mezi sebou, na konzultaci se připravují 

- učitelky využívají během konzultace popisný jazyk, aktivně využívají respektující komunikaci, vychází ze silných stránek dítěte

Nástroje:

- záměrné dlouhodobé pozorování dětí ve hře, komunikaci; záznamy z pozorování, portfolia dětí, sebehodnotící dotazníky dětí, vzájemné sdílení se mezi učitelkami a asistentkou na třídě; rozhovor, diskuse

Časové rozvržení:

- po ukončení adaptačního období – konzultace pro nově přijaté děti, supervize

- pololetí – konzultace, tripartity

- v průběhu roku dle aktuální potřeby

Zodpovídá:

- pedagogické pracovnice, vedení školy

PRŮBĚH VZDĚLÁVÁNÍ

Oblast: Výchovné a vzdělávací strategie

Kritérium: Učitelka nabízí dětem aktivity, které posilují jejich pozitivní sebepojetí a sebevědomí.

Indikátory:

- učitelka vědomě klade důraz na rozvoj a posilování individuality dítěte – dává možnost volby, vede k odpovědnosti, respektuje odlišnosti mezi dětmi

- učitelka využívá konkrétní metodiky k posilování sebepojetí a sebeúcty – Karty ctností, Dobrý začátek

Nástroje:

- pomůcky a aktivity z výše uvedených metodik; důsledné používání popisného jazyka a konkrétní zpětné vazby; DVPP v dané oblasti; vzájemné sdílení ped. pracovnic ve třídách, v rámci pracoviště i celé MŠ

Časové rozvržení:

- průběžně v rámci plánovaných aktivit

- pololetí – sdílení obou pracovišť k danému tématu

Zodpovídá:

- vedení školy – prvotní informace k metodikám, umožnění dalšího vzdělávání, hospitace a zpětná vazba; všechny pedagogické pracovnice, školní asistentka

Kritérium: Učitelka nabízí dětem aktivity podporující objevování, experimentování, kladení otázek a tvořivost

Indikátory:

- učitelka používá metody aktivního učení, v centrech aktivit připravuje otevřenou nabídku tak, aby děti měly dostatek příležitostí ke zkoumání a hledání vlastního řešení

- učitelka podporuje samostatnost dětí, jejich vzájemnou spolupráci vytvářením příležitostí pro aktivity v malých skupinách 

- v rámci hodnotícího kruhu připravuje příležitosti pro upevnění vrstevnického učení, popisuje důležité momenty z činností v centrech aktivit, vede ke kladení otázek

- učitelky sdílí své zkušenosti, inspirují se od sebe navzájem v rámci vzájemných návštěv

Nástroje:

- otevřená nabídka v centrech aktivit; možnost volby; skupinové činnosti; popisná zpětná vazba – v průběhu her, práce v centrech, v hodnotícím kruhu; sdílení zkušeností ped. pracovnic

Časové rozvržení:

- průběžně v rámci plánování nabídky, sebereflexe a hodnocení nabídky

- pololetí – sdílení obou pracovišť k danému tématu

Zodpovídá:

- vedení školy – hospitace; všechny ped. pracovnice, školní asistentka
VÝSLEDKY VZDĚLÁVÁNÍ

Oblast: Hodnocení výuky

Kritérium: Učitelky mají ve své třídě nastavená pravidla pro záměrné pozorování a způsob záznamů vzdělávacích pokroků dětí.

Indikátory:

- učitelky rozumí důležitosti záměrného, průběžného a systematického pozorování

- učitelky mají nastavené způsoby záznamů, které jsou pro ně pracovním nástrojem běžně využívaným, vzájemně spolupracují, předávají si informace

- učitelky zapojují asistentky pedagoga, školní asistentku do pozorování hry a sledování vzdělávacích pokroků dětí

Nástroje:

- záznamové archy, sebereflektivní dotazníky pro děti, fotky z činností v CA

Časové rozvržení:
- průběžně během celého roku (mezníky – pololetí - konzultace, závěr roku – dopis)

Zodpovídá:

- pedagogické pracovnice, školní asistentka, vedení školy (podpora, sdílení v rámci ped. rad)
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